



▲ 平野美宇(右)夺冠后一脸不可置信的惊喜

日本17岁小将平野美宇亚锦赛夺冠 “笔记本少女” 成国乒头号劲敌

国乒,狼来了!17岁的日本少女平野美宇,横空出世。继成为女乒世界杯历史上最年轻的冠军之后,平野美宇昨天在无锡亚锦赛上连胜国乒三女将,夺取女单金牌,终结了国乒在亚锦赛上的女单五连冠。这也是日本队自1996年小山智丽夺冠后,时隔21年再度斩获亚锦赛女单金牌。



■ 平野美宇连克国乒三女将

文体人物

豪言奥运夺冠

前不久国乒教练竞聘会上,刘国梁总教练指出,新的东京奥运周期,国乒最大对手是日本队。没想到,话音刚落,平野美宇便给了国乒一个下马威。

她先是在1/4决赛3比2击败大满贯丁宁,又在半决赛3比0击败朱雨玲。决赛中,平野美宇打神了,速度和正手的力量压制住了陈梦,陈梦接平野美宇的长球办法不多。最终平野美宇3比0大胜陈梦。

输球后的陈梦给予了她极高的评价,“她能够连胜我们三个,说明在技战术和心态上都准备得非常充

分。整个比赛过程中,我感觉她的进步非常快。”

平野美宇夺冠后底气更足了,她豪言要在东京奥运会夺下单打和团体两枚金牌。“这是目标,没什么好隐瞒的!”

有个“中国妈妈”

平野美宇的打造方式,其实“很中国”。来自河北队的刘洁是平野美宇的教练,平野称她为自己的“中国妈妈”。2013年,平野美宇还在少年队时,刘洁便开始了对她的指导,有一次输球,两人还抱头痛哭。2015年,另外一位前河北队队员王锐开始执教平野美宇。昨天夺冠后,平野第一时间便同刘洁视频通话,兴奋得又蹦又跳。

平野美宇被称为“笔记本美少

女”,从2014年11月起,这位天才少女就开始用心记笔记,将自己在训练和比赛中的心得记录在册,并收集对手的技术特点。

14岁时,平野美宇与伊藤美诚搭档摘得德国公开赛女双金牌,这是她首个国际乒联职业巡回赛冠军。去年10月的女乒世界杯,平野美宇战胜了冯天薇、帖雅娜和郑怡静,成为第一个“00后”乒乒世界冠军。外界惊呼,三个大人打不过一个小女孩!

参加中国乒超

东京成功申办2020夏季奥运会后,日本奥委会和日本乒协联合组建了“精英队”。日本文部省体育厅出台“2020东京奥运金牌目标海外派遣选手”计划,以全力支

持平野美宇这样的新星。从2013年起,日本乒协获得日本奥委会每年3亿日元(约2000万元人民币)的拨款。

“只有从小培养,让他们打高级别的比赛,他们才不会落后于中国运动员。”日本乒协主席木村兴治说。

“精英队”队员在东京训练基地中上学、吃住和训练,队伍配备不同打法的陪练,让队员们可以应对各种各样的球路。

去年,平野美宇同内蒙古鄂尔多斯队签约参加乒超。日本乒协史无前例地派遣了5人教练团队服务平野美宇,其中还包括一名中文老师,以帮助平野和中国队友交流。这还没算上她原来的教练和打理生活的人。《日刊体育》评论道:“这一培

养体制是以前福原爱和石川佳纯都未能得到的优厚待遇。”

参加乒超前,平野美宇说得很直白,“无论是从技术还是从头脑上,我要学习的东西有很多,希望能够‘偷’到很多很好的东西回来,福原姐也是到中国后才变得强大的,我也希望可以这样。”

平野美宇夺冠后感慨:“以前我从未赢过丁宁,去年去中国乒超学到了太多的东西,这和我这次的胜利有很大关系。”本报记者 陶邢莹

失点之痛不是一点点

上港超级外援一周内浪费三粒点球

我在现场

博阿斯的脸色有点难看,胡尔克路过混合采访区时也被俱乐部工作人员赶紧拉走了……总而言之,这个夜晚球队上下的心情不会太好,原因自然是没有赢球。更郁闷的是,原本上港是在客场赢下天津权健的,可外援胡尔克把一粒宝贵的点球罚偏了,结果被对手追成了1比1平。

点球,似乎成了一种魔咒。几天前,在日本的一场大雨中,奥斯卡两次罚失点球,0比1输给了浦和红钻。奥斯卡这样的世界级球星一场比赛内两度失点,的确有点出人意料。

昨晚,当第47分钟武磊禁区内被对手抱倒为上港赢得点球时,主罚球员换成了胡尔克。他不会也失手吧?可真是怕什么来什么,“失点症”就像流感一样有传染性——“绿巨人”一脚大力抽射偏出了门柱!



■ 胡尔克罚失点球后一脸无奈

本图片 新华社

一周时间不到,两场比赛,上港浪费3粒点球,丢了5分,看着真是让人心疼。博阿斯赛后也惋惜道:“我

们在下半场有一个可以获得2比0的机会,如果能打进第二球,或许可以赢下今天的比赛拿到3分。但是我

们再次罚丢点球,可以说是比赛的一个转折点。”

其实,胡尔克并不算一个优秀的点球手。从他今年的表现来看,命中率是比较低的。早在多哈冬训期间,他就罚失过一粒点球。回到上海与浙江绿城的热身赛,胡尔克又射失点球。过于追求角度的他,往往“得不偿失”。

当然,别以为点球就那么好踢。巧合的是,昨天三场中超比赛,三粒点球居然都没进,而且连方向都一模一样:山东鲁能的意大利中锋佩莱失手,但好在鲁能还是1比0战胜了国安;建业外援多奇卡尔同样打丢一球,结果建业1比1被苏宁逼平。算上倒霉的胡尔克,对这些超级射手来说,要进区区一粒点球竟然如此困难。

从奥斯卡到胡尔克,上港的两位大腿都罚丢点球导致球队失分,难免不会给他们心理上造成阴影。博阿斯是否能考虑一下本土射手武磊?前两个赛季,武磊的点球几乎全部命中,包括像在上海德比这样压力极大的比赛中也如此。去年中场核心孔卡因伤缺席时,他就是球队的第一点球主罚手,且每每不负众望。

谁规定,点球只能由外援来罚呢?记者 关尹(本报天津今日电)

本报讯(记者 陶邢莹)3比2,上海申花昨天打破客场连续十年不胜长春亚泰的魔咒。在申花头号球星特维斯轮休的情况下,波耶特的球队这才终结了3轮不胜。

申花的三粒进球个个漂亮。瓜林在禁区内的大力抽射,曹赟定带球内切后的远射,莫雷诺的那脚巧射,能够在比赛中打出流畅的配合和丰富的进攻套路,令全队信心倍增。

比赛前一天,莫雷诺在训练中连续3次击中门框,队友们纷纷赞叹:“这么好的感觉,明天他破门的可能性很大啊。”预言成真。昨天,申花正是依靠莫雷诺在第88分钟的绝杀力克对手。至此,莫雷诺40个联赛进球,追平了范志毅在申花时的纪录,成为申花并列第二的超级射手。对于哥伦比亚双雄的渐入佳境,波耶特大加赞扬:“莫雷诺的场上位置越靠前越好,按照他的进球效率,一年应该进30个。而瓜林给予他进攻的自由,但后防线也需要他的补位,瓜林和莫雷诺都是了解中超的外援,对我们很关键。”

由于腿部肌肉不适,特维斯并未随队出征。特维斯昨天携家人游玩迪士尼,令大家议论纷纷。在特维斯不在场的情况下,正是“替身”马丁斯的助攻,帮助莫雷诺完成绝杀。昨天是马丁斯本赛季第一次进入大名单、第一次首发登场。

「野兽」缺阵 申花赢球

少帅对决 卡帅笑赢

赛前,卡纳瓦罗在新闻发布会上对“前辈”博阿斯好好夸赞了一番,说能够与博阿斯交手对自己而言是一种激励,一天之后,两者的地位就来了一个180度的大反转。赛后的新闻发布会上,博阿斯难掩神情落寞,卡纳瓦罗则是满面笑容。

作为一匹升班马,在与强大的上港对抗时,卡纳瓦罗竟然先后派上了四名U23球员。相比之下,上港只有张华晨一人出场,而且不到12分钟就被博阿斯换下了。

当有记者在询问卡纳瓦罗为何如此敢用年轻队员时,卡帅笑言:

“作为教练,我会按照位置需求来选择首发,他们都是在上周训练中表现很出色的球员。而且对这些年轻人来说,当然应该多踢比赛。”

说到兴起,卡纳瓦罗还加了几句:“我并不是针对谁或者批评谁。但在在我看来,我不会让我的球员踢10分钟就换下来。”虽然有“铺垫”在先,但这句话很明显是说给博阿斯听的。记者 关尹(本报天津今日电)